

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Подготовим к севу крепкого коня

Роль коня в условиях военного времени возросла. Он необходим фронту и тылу.

В ряде колхозов района коню придадут большое внимание. В Горьковском колхозе «Новый быт» все лошади хорошей и средней упитанности. Конюха ежедневно чистят их, сами выдают и принимают от ездового. Сбруя закреплена за лошадьми.

Внимательно относятся к коню в Опушкинском, Больше-Горевском, Больше-Цепяхинском колхозах.

Однако во многих сельхозартелях района ослаблено внимание к коню. Имеем случаи падежа лошадей, абортывание конематок. В Титковском колхозе (председатель тов. Смирнов) все лошади из-за плохого ухода нижесредней упитанности. Ввиду неправильной эксплуатации жеребых конематок одна абортывала.

Плохо ухаживают за лоша-

дями в Широковском, Карпунинском колхозах. В Карпунихе в этом году абортывали три конематки. Есть сброска поголовья лошадей из-за неправильного кормления и ухода в Горьковском, Чернушенском колхозах. В Емельянове у лошадей спины и плечи потерты, используют их непоназначению. Концентратов не задают.

Особенно много побитых и потертых лошадей на лесозаготовках, так как здесь отсутствует должный контроль за уходом и эксплуатацией животных. Правления колхозов, посылая на лесозаготовки бригаду, должны выделить определенного человека, отвечающего за состояние коня.

Чтобы вторую военную весну провести организованно, сев провести в сжатые сроки, необходимо подготовить в каждом колхозе крепкого коня.

Надо улучшить уход за конем, ликвидировать обезличку, закрепить каждую лошадь за определенным конюхом, который лично сам выдает и принимает животных от ездового. За хороший уход, за сохранность коня надо практиковать начисленные трудодни конюхам дополнительно и связать трудодни за плохое содержание, уход. В сохранении коня большая роль принадлежит конюху. Уход надо поручить надежным колхозникам. В ряде колхозов конюхами выделены женщины и со своими обязанностями они справляются хорошо. Надо смелее выдвигать женщин на эту работу.

Председатели колхозов, бригады, конюха должны принять все меры к тому, чтобы все лошади были работоспособными, могли бы выдержать большую нагрузку в предстоящую весенне-посевную кампанию.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 29 января

На днях наши войска, расположенные западнее Воронежа, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. За три дня напряженных боев нашими войсками занято более 200 населенных пунктов, в том числе город и крупный железнодорожный узел **Касторное**, районные центры — **Волово, Голосновка, Землянск, Гремяче, Хохол**, районные центры и железнодорожные станции — **Горшечное, Лачиново, Семилуки, железнодорожные станции — Латная, Курбатово, Прокурово, Набережное**.

29 января войска Воронежского фронта в результате решительной атаки овладели городом и крупной железнодорожной станцией **Новый-Оскол**.

Войска Северо-Кавказского фронта, после упорных боев, овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Кропоткин**, районным центром **Темиргоевская**.

28 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 400 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, разбито три железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

Войска Донского фронта продолжали истреблять разрозненные группы гитлеровцев. Ближе к центральной части Сталинграда уничтожено 300 немецких солдат и офицеров. Взято в плен до 450 солдат противника, много офицеров и в том числе один генерал. Севернее Сталинграда наши части еще теснее сомкнули кольцо окружения и истребили много гитлеровцев. Захвачено 25 орудий, 56 пулеметов, бронемашин, 7 взведходов, 91 автомашина и 4 склада боеприпасов.

Войска Южного фронта продолжали наступление и частями сил отбивали контратаки противника. Немцы, подтянув большое количество танков и мотопехоты, оказывают упорное сопротивление. Советские части отбили контратаки противника и медленно продвигались вперед. Пять советских летчиков истребителей во главе с капитаном Бузьминым атаковали 14 немецких самолетов пытавшихся бомбить боевые порядки наших войск. В ожесточенном воздушном бою советские летчики сбили 6 вражеских самолетов. Наши истребители вернулись на свой аэродром без потерь.

Войска Юго-Западного фронта вели бои на прежних

направлениях. Части Н-ского соединения овладели шестью населенными пунктами и полностью уничтожили штурмовой немецкий батальон численностью в 500 человек. Захвачено 18 орудий, 14 пулеметов, 6 минометов, 60 автомашин и другое военное имущество. Истребительная группа Н-ской части ворвалась в расположение противника и уничтожила до роты немецкой пехоты.

Наши войска, расположенные западнее Воронежа, продолжали успешное наступление. За три дня боев на этом участке взято в плен свыше 14.000 немецких солдат и офицеров. Нашими частями захвачены большие трофеи.

В городе **Касторное** на железнодорожной станции захвачены два эшелона противника, в которых находилось около 2000 вражеских солдат и офицеров. Там же захвачен штаб одной немецкой дивизии.

Войска Северо-Кавказского фронта вели успешные наступательные бои и заняли ряд населенных пунктов. Части Н-ского соединения переправились в нескольких местах через Кубань и в результате упорных боев овладели городом **Кропоткин**. В уличных боях советские бойцы уничтожили свыше 1000 гитлеровцев, подбили и сожгли 5 немецких танков. Захвачены пленные и большие трофеи. На другом участке советские танковые и мотопехотные подразделения разгромили в населенном пункте немецкий гарнизон. 150 немецких солдат и офицеров сдались в плен. Захвачено 2 склада боеприпасов и склад с продовольствием.

Партизанский отряд, действующий в Витебской области, в течение нескольких дней вел бой с немецкой карательной экспедицией. Партизаны уничтожили до 200 вражеских солдат и офицеров и вынудили гитлеровцев отступить. Другой отряд витебских партизан за две недели пустил под откос 7 немецких эшелонов. Разбито 6 паровозов и 137 вагонов. За это же время советские патриоты взорвали 10 мостов, разрушили 5 километров железнодорожного пути и уничтожили 15 грузовых автомашин противника.

В последний час

Наши войска заняли город Касторное

28 января наши войска после решительной атаки овладели городом и крупным железнодорожным узлом

Касторное. Взяты трофеи и пленные.

Совинформбюро.

В последний час

Успешное наступление наших войск западнее Воронежа

На днях наши войска, расположенные западнее Воронежа, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось с трех направлений: с севера, с востока и с юга. Прорвав сильно укрепленную оборону противника протяжением в 70 километров и продолжая развивать наступление, наши войска за три дня напряженных боев продвинулись вперед на 40—50 километров. Нашими войсками занято более 200 населенных пунктов, в том числе город и крупный железнодорожный узел **Касторное**, районные центры — **Волово, Голосновка, Землянск, Гремяче, Хохол**, районные центры и железнодорожные станции — **Горшечное, Лачиново, Семилуки, железнодорожные станции — Латная, Курбатово, Прокурово, Набережное**.

Успешно осуществив концентрические удары в общем направлении на **Касторное**, наши войска отрезали пути отхода немецко-фашистских войск на запад.

В ходе наступления наших войск разгромлены 383, 82, 340, 377, 323, 57 и 68 пехотные дивизии немцев, полк 45 пехотной дивизии и полк 299 пехотной дивизии. Остат-

ки этих соединений и частей плотным кольцом окружены и уничтожаются нашими войсками в районе восточнее **Касторное**.

За три дня боев взято в плен свыше 14.000 немецких солдат и офицеров.

За это же время, по далеко неполным данным, нашими войсками **ВЗЯТЫ** следующие трофеи: танков — 107, орудий разного калибра — 340, пулеметов — 264, вышек — 8 000, радиостанций — 40, автомашин — 1217, мотоциклов — 347, железнодорожных эшелонов с военными грузами — 24, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 36.

За три дня боев противник потерял только убитыми до 12.000 солдат и офицеров.

Прорыв обороны противника осуществлен силами войск генерал-лейтенанта тов. **Рейтера М. А.** и генерал-полковника тов. **Голикова Ф. И.**

В боях отличились войска генерал-майора тов. **Пухова Н. П.**, генерал-лейтенанта тов. **Чибисова Н. Е.**, генерал-лейтенанта тов. **Москаленко Б. С.**, генерал-майора тов. **Черняховского И. Д.** и танковые соединения генерал-майора тов. **Глухова М. И.** и генерал-майора танковых войск тов. **Кравченко А. Г.**

Наши войска заняли города Новый Оскол, Кропоткин

1). 29 января войска Воронежского фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией **Новый Оскол**.

Полностью завершено уничтожение и пленение альпийского корпуса итальянцев. Взято дополнительно в плен 11 000 итальянских солдат и офицеров, в том числе командиры дивизии генералы **Уммерги, Баттисти** и **Паска-**

лини вместе с их штабами. Таким образом, количество пленных, взятых на этом участке Воронежского фронта, к исходу 28 января дошло до 86 000 солдат и офицеров.

2). Войска Северо-Кавказского фронта, после упорных боев, овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Кропоткин**.

СОВИНФОРМБЮРО.

(Окончание см. на 2 стр.)

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 29 января

(Окончание. Начало см. 1-й стр.)

• Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев на хуторе Захаро-Обливский, Ростовской области: «27 декабря немцы ворвались в хутор Захаро-Обливский, выгнали из домов и укрытий всех мужчин, независимо от возраста, и расстреляли их. Гитлеровские палачи убили колхозников: Кондрата Осадченкова—78 лет, Константина Забродина—74 лет, Ивана Семиявченко—55 лет, Ивана Жукова—19 лет, Ивана Пронова—19 лет, Николая Гладченко—18 лет, Федора Пономарева—16 лет, Игната Вчерашнева—32 лет, Виктора Попова—28 лет, Ми-

хаила Попова—30 лет, Сергея Косенко—37 лет и других. Кроме того, фашистские изверги расстреляли 6 пленных советских бойцов. Всего немцы расстреляли и зверски замучили 40 человек. После кровавой расправы над мирными жителями гитлеровцы учинили повальный грабёж. Отступая из хутора, немцы облили бензином и сожгли 13 домов, 4 колхозных амбара и свинарник». Акт подписали: старший-лейтенант Т. Рогов, красноармеец Т. Козлов, жители хутора Захаро-Обливский—М. Школенко, Я. Яровенко, Е. Осадченко и другие.

Проведем фронтовой двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу

Ко всем колхозникам и колхозницам,
работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Горьковской области

Товарищи! Ответ родного вождя и учителя товарища Сталина, приславшего свое приветствие и благодарность Красной Армии колхозникам и колхозницам нашей области за дополнительный сбор средств на строительство эскадрильи «Валерий Чкалов», воодушевляет всех нас, колхозников и колхозниц, на новые трудовые дела, на усиление всемерной помощи фронту.

Успехи Красной Армии на фронтах великой отечественной войны еще более укрепляют нашу несокрушимую твердую веру в окончательную победу над немецко-фашистскими ордами.

Задача всех тружеников тыла состоит в том, чтобы всемерно увеличивать помощь фронту.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива дало обязательство товарищу Сталину добиться в 1943 году высокого урожая и встретить XXV годовщину Красной Армии полными завершениями подготовки к весеннему севу.

Обсудив приветственную телеграмму товарища Сталина, мы, члены сельскохозяйственной артели имени Кирова, Павловского района, решили провести с 1 по 20 февраля двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу и берем на себя следующие обязательства:

1. Закончить вытирание семенников клевера, сортирование и подготовку семян всех культур к весеннему севу.

Заготовить в двухдекадник не менее 5 килограммов верхушек клубней картофеля от каждого колхозного хозяйства с тем, чтобы за счет их расширить посевы картофеля в 1943 году.

2. Привести в полную го-

товность весь сельскохозяйственный инвентарь и машины. Проверить качество ремонта инвентаря и машин—плугов, борон, культиваторов, сеялок, телег, а также транспортных средств и сбруй. Весь отремонтированный инвентарь передать по акту бригадам и закрепить за отдельными колхозниками.

3. Подготовить для транспортных и полевых работ 20 голов крупного рогатого скота.

4. В течение двухдекадника перевыполнять годовой план заготовки и вывозки навоза на 2000 возов, торфа на 1600 тонн, золы на 50 центов, птичьего помета на 100 центов.

5. Провести снегозадержание на площади 150 гектаров или на 60 проц. площади озимых посевов и на 100 проц. площади клеверов.

6. Для каждой бригады составить рабочие планы на весенний сев, закончить комплектование звеньев и разработку для них агропланов.

7. Полностью подготовить кадры и организовать обучение колхозников и колхозниц в агрокружках и на краткосрочных курсах.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства поддержать нашу инициативу, повсеместно провести с 1 по 20 февраля фронтовой двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу и с 20 по 25 февраля организовать смотр готовности колхозов к весеннему севу.

К XXV годовщине Красной Армии в нашей области не должно быть ни одного колхоза, не подготовившегося к весеннему севу.

Все на борьбу за высокий военный урожай 1943 года! Дадим родной Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов.

В ответ на приказ Верховного Главнокомандующего

Устроим производительность труда

В обновленном, шубно-овчинном и швейном цехах райпромкомбината проведены беседы о приказе Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, в котором он вынес благодарность наступающим советским войскам.

Сталинская благодарность доблестным защитникам родины вдохновила рабочих на новые трудовые дела, на повышение производительности труда. Ма-

стера-братья Ватузовы ежедневно дают по две нормы. А. Ф. Баринов, А. С. Румянцев считают законом выполнять норму на 200—220 процентов.

—Мы заверяем любимого полководца товарища Сталина,—заявляют рабочие,—что устроим темпы работы, еще больше усилим помощь фронту.

Р. Кауфман

В долгу не останемся

Приказ великого вождя народов товарища Сталина о вынесении благодарности наступающим частям Красной Армии вызвал большой производственный и политический подъем среди колхозников Панфиловской сельхозартели «Первые всходы». Они решили ответить на благодарность вождя отличной подготовкой к весеннему севу, стахановским трудом.

Артель завершает подготовку к севу. На поле вывезли 1300

возов навоза, накопили 25 центов золы. Плуги, бороны на полном ходу. Обучили к полевым работам три головы крупного рогатого скота.

В долгу перед родиной панфиловские колхозники не останутся. Они более, чем на 70 проц. внесли военный налог, досрочно выполняют обязательства перед государством.

П. Саров.

Второй военной весне—отличную подготовку

В 1942 году наш колхоз получил урожай выше прошлых лет. В среднем зерновых сняли 10,2 ц. с га. А отдельные звенья заложили по урожайности перевыполнили. Звено Марии Макаровой сняло ячменя с каждого гектара 12,8 ц. с га. Они получили дополнительную оплату труда. Звено Веры Веселовой получило дополнительно на каждый трудовой день по 6,7 килограмма пшеницы.

Обсуждая письмо участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива товарищу Сталину и ответную телеграмму товарища Сталина, колхозники нашей артели единодушно решили включиться во Всесоюзное соревнование в честь 25 годовщины Красной Армии. Взяти на себя следующие обязательства:

Получить урожай зерновых

13 ц. с каждого гектара. Для этого вывезти зимой на поле 2000 возов навоза, собрать 25 ц. куриного помета и 50 ц. золы. Чтобы восполнить недостаток в тягловой силе, обучить работе в упряжи 10 бычков. Сейчас старички Александр Семенович Круглов и Яков Тимофеевич Соловьев уже обучили 4 бычков и возят на них навоз.

К 23 февраля мы полностью подготовим инвентарь и машины. Отсортируем семена. Семфонд у нас засыпан полностью, проверено их качество.

Колхозники стараются заложить прочный фундамент для получения высокого урожая. Вывезли на поле 1000 возов навоза, собрали 15 ц. куриного помета, 25 ц. золы.

А. Шабарова.

Председатель Климовского колхоза.

За строжайшую охрану социалистической, колхозной собственности

Охрана социалистической, колхозной собственности, выполнение противопожарных мероприятий—неотложная задача руководителей предприятий, организаций, колхозов. Надо беречь общественное, народное достояние, как зеницу ока.

Факты показывают, что в районе имеются нарушения противопожарных мероприятий, не организовано должной охраны общественных зданий, построек, складов и т. д. В артели им. XVIII съезда ВКП(б) печи неотремонтированы, средств по жаротушения недостаточно. Не хватает ведер, лопат, багров. Не обеспечены средствами пожаротушения склады райпотребсою за. Охрана поставлена слабо. Такое же положение и в МТС.

Не придают большого внимания охране общественной собственности руководителей отдельных колхозов. В Веденском, Барпунихинском и дру-

гих колхозах добровольные пожарные дружины не работают. Печи, дымоходы не проверяются. Пожарные машины неисправны. Общественные постройки: скотные дворы, зернохранилища не обеспечены водоснабжением. Правления колхозов самоустранились от этого дела.

Вследствие несоблюдения противопожарных правил, небрежного обращения с огнем имеются случаи пожаров.

Необходимо руководителям предприятий, организаций, колхозов немедленно привести в порядок все средства пожаротушения, организовать строжайшую охрану общественного, социалистического добра. В каждом колхозе создать добровольные пожарные дружины, которые бы следили за выполнением мероприятий пожарной безопасности.

Ф. Мукоид.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Встреча Черчилля и Рузвельта в Северной Африке

На днях вблизи Касабланки (Французское Марокко) состоялась встреча премьер-министра Великобритании и президента США Рузвельта вместе с начальниками штабов обеих стран и другими советниками.

В комюнике английского министерства информации говорится, что в течение 10 дней объединенные штабы постоянно заседали, встречаясь по два-три раза в день. На совещаниях подверглось анализу положение на всех мировых театрах войны, и были выявлены все ресурсы с целью более интенсивного ведения войны на море, суше и в воздухе. Между руководителями обеих стран и их соответствующими штабами было достигнуто полное соглашение по поводу военных планов и мероприятий, которые должны быть предприняты во время кампании 1943 года против Германии, Италии и Японии с целью использовать с наибольшими выгодами явно благоприятный поворот, который события приняли в конце 1942 года.

В комюнике также говорится, что: «Премьер Сталин получил сердечное приглашение встретиться с президентом премьер-министром, при чем в таком случае встреча состоялась бы значительно дальше на востоке. Сталин, однако, не сумел покинуть России в настоящее время в связи с большим наступлением, которым он лично руководит в качестве верховного главнокомандующего. Президент и премьер-министр сознают, какую огромную тяжесть войны Россия успешно несет на себе на всем сухопутном фронте, и их основная цель состояла в отвлечении возможно большей части бремени, которое несут русские армии, путем вовлечения противника в возможно более тяжелую борьбу в наиболее подходящих для этого районах. Премьер Сталин был полностью информирован о военных предложениях.

Президент и премьер-министр поддерживали связь с генерал-лиссимусом Чан Кай-ши. Они информировали его о мероприятиях, которые они предпринимают с целью оказать ему помощь в той великопозной и неослабеваемой борьбе, которую Китай ведет за общее дело.

Президент, премьер-министр и объединенная группа начальников штабов, завершив разработку своих планов наступательных кампаний 1943 года, теперь разошлись с тем, чтобы активно и согласованно привести эти планы в исполнение».

И. о. отв. редактора

«К. П. ЧЕКАШЕВ»

МЦ 07009. Урень, тип. газ.

«К.И.» Тираж 3000 экз.